

ПОДНЯТЬ ТЕМПЫ НА ПОСАДКЕ КАРТОФЕЛЯ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Сегодня в номере:

- ИДУТ ПОЛЕВЫЕ РАБОТЫ.
- ВНИМАНИЕ — ВОСПРОИЗВОДСТВУ СТАДА.
- ЦЕННЫЙ КОРМ — ЗЕРНОСЕНАЖ.
- ЗАВТРА — МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ЗАЩИТЫ ДЕТЕЙ.

ЗАВЕТЫ ЛЕНИНА

ОРГАН КРАПИВИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается с 1932 г.
№65 (4567)
ЧЕТВЕРГ,
31 мая
1979 г.
Цена 2 коп.



По представлению партийных и рабочих комитетов совхозов и предприятий на районную Доску почета заносятся передовики производства:

Совхоз «Унггинский»

Евстафий Иосифович ЧАЗОВ — механизатор, выполняющий сменную норму выработки на севе зерновых на 200 с лишним процентов.

Совхоз «Борисовский»

Николай Михайлович ШАМИН — механизатор, высыпающий зерновых за смену в полтора раза больше нормы.

Совхоз «Барачатский»

Виктор Михайлович ЧЕКАРЕВ — механизатор, выполняющий сменную норму на севе на 220 процентов.

Александр Петрович КАЛАШНИКОВ — механизатор, засевающий за день по 75 гектаров при норме 50.

Совхоз «Мунгатский»

Алексей Ювенальевич ГЕРАСИМОВ — механизатор, выполняющий дневное задание на посевной на 178 процентов.

Механизатору совхоза «Скарюбинский» Анатолию Викторовичу АРТЕМЬЕВУ

Крапивинский РК КПСС, исполнком райсовета, райком профсоюза работников сельского хозяйства, РК ВЛКСМ поздравляют Вас, Анатолий Викторович, с высокими достижениями в труде. На севе зерновых и на подготовке почвы Вы выполняете по две нормы, а в отдельные дни доводите выработку до 250 процентов. Таких показателей добиваются немногие механизаторы. Вашим успехам способствует умелое и грамотное отношение к технике, хорошее знание эксплуатации трактора К-700. Опыт Вашей работы уже находит широкое применение в совхозах района.

Мы желаем Вам, Анатолий Викторович, доброго здоровья, семейного счастья и новых успехов в труде и высокопроизводительном использовании техники.

ИСПОЛКОМ РАЙСОВЕТА,
РАЙКОМ ПРОФСОЮЗА,

РК ВЛКСМ.

В первых рядах соревнующихся

Поздняя весна оттянула весенне-полевые работы, но землемельцы совхоза «Крапивинский» полны решимости наверстать упущенное. На 30 мая зерновыми засеяно 3343 га пашни при плане 5600.

В социалистическом соревновании лидирует второй комплексный отряд, возглавляемый коммунистом Сергеем Игнатьевичем Гладышевым. План по посеву этот коллектив выполнил на 73,2 процента.

На втором месте идет третий комплексный отряд, возглавляемый Михаилом Ивановичем Степановым. При плане 1225 га он засеял 805.

Среди звенев в этой сельскохозяйственной кампании отличается коллектив И. М. Николаева, засевающий за смену по 65 га при плане 24,5 и выполняющий пятидневную норму в среднем на 197 процентов.

В индивидуальном соцсоревновании первенство удерживает В. И. Емельянов, занятый

ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

Показан процент выполнения плана сева зерновых на 30 мая 1979 г.:

«Скарюбинский»	62,2
«Крапивинский»	57,9
«Мунгатский»	54,6
«Борисовский»	49,7
«Банновский»	49,2
«Барачатский»	48,6
Кемеровское ОПХ	45,6
«Плотниковский»	44,9
«Унггинский»	40,7
«Мельковский»	35,3
«Тараевский»	33,8

По району 46,2

За последние сутки прибавка на севе по району составила немногим больше двух процентов. Наивысшую выработку имеют за это время совхозы «Плотниковский» — 8,2, «Барачатский» — 7,5 процента. Значительно увеличили производительность механизаторы Кемеровского ОПХ, совхозов «Унггинский» и «Крапивинский».

Не уступают первенства совхозы «Скарюбинский» и «Крапивинский». В этих хозяйствах принимают все меры к тому, чтобы поднять производительность каждого агрегата, наверстать упущенное из-за погодных условий времени. Большинство крапивинских и скарюбин-

ских механизаторов выполняет норму на 180—200 процентов.

Очень плохо работали за последние дни мельковцы, борисовцы, банновцы, а тараевцы вообще ничего не сделали. Они объясняют такое положение плохими погодными условиями, но это не так. Как показывает проверка, все дело в организации работы.

Не могут поднять руководители хозяйств выработку на посадке картофеля. На 30 мая в совхозе «Барачатский» посажено 15 га, в «Крапивинском» — 60, в «Унггинском» — 73. Это ведет к затягиванию сроков сева и к снижению урожайности. Все зависит от закупки и приготовления семян. А механизаторы и на этой работе настроены по-боевому. Они могут выполнять по 2—2,5 нормы.

ДОРОГ КАЖДЫЙ ЧАС



Андрея Федоровича Ельцова, механизатора второй фермы совхоза «Крапивинский», мы ожидали увидеть в поле, где он со своим напарником В. Жуйковым должен был сажать картофель, но увидели его в столовой, куда оншел побывать. День выдался холодный, пасмурный, почва, пропитанная многодневными дождями, не подсохла, картофелесажалку пришлось остановить. Досадуя на непогоду, Андрей Федорович сказал:

— Посадили 30 гектаров. Нужно 150. А тут дожди эти... Нельзя выехать в поле — сплошная грязь. Сидим, ждем, пока подсохнет. А оттуда вот опять что-то сюда поворачивает: дождь или снег. Наверное, снег, уж очень ветер холодный.

Вынужденное бездействие раздражает механизатора. Кажется, что и в столовую-то он, живущий рядом, пришел побывать лишь потому, чтобы быть вместе со всеми, у кого полевые работы тоже остановились. Перекинувшись словом, обсудить, когда можно будет выехать в поле. Транспорт, загруженный семенным картофелем, стоит рядом, ждет команды. А команды нет. Всеми командует погода.

Выполняя с Жуйковым по две нормы, — рассказывает Андрей Федорович. — А можно было бы выполнить и три, то есть засевать по 12 га. Но для этого нужна четкая загрузка картофелесажалки. У одних шофера это получается, у неопытных — нет, загрузка затягивается. Картофелесажалка у нас новой марки СН-4Б. Мы ее немножко переделали, чтобы с посадкой картофеля одновременно вносить удобрения. Но в этом году мы не использовали наше приспособление, внесли удобрения в почву еще до пахоты...

Когда человеку сорок, есть основания подвести кое-какие итоги. Что окончил, где и ком работал, есть ли семья. У иного трудовая книжка, например, в «двух томах» — так часто менял он место работы. Андрей Федорович удивляется другому:

— Я свою трудовую книжку забыл уже какая. Лежит она

у меня где-то в отделе кадров, не требуется мне. Двадцать лет работаю механизатором, двадцать лет на одном месте.

Работает Андрей Федорович и комбайнёром, и трактористом, активно участвуя во всех посевных и уборочных кампаниях.

В последние два года перешел на бульдозер. Но если нужно, он помогает другим механизаторам прибивать влагу, ежегодно занят на посадке картофеля. Руки механизатора первого класса, окончившего к тому же сельскохозяйственный техникум, нужны везде. Однажды в числе лучших комбайнёров страны ему пришлось побывать в другой стране, помогать на уборке сои, овса. На областных соревнованиях комбайнёров Андрей Федорович занял второе место. Наградой за мастерство и добросовестный труд в течение многих лет были денежные премии, грамоты, туристические путевки.

В училище механизации поступил сын Юрий, в институт культуры с направлением от совхоза — дочь Галия. Желание детей жить и работать в селе не обходится без примера родителей.

— Какую профессию выберут остальные трое — их дело. Главное, чтобы окончили школу, были людьми, — говорит Андрей Федорович.

Темно-лиловая туча, грозившая дождем и снегом, прошла мимо. Вскоре выглянуло солнце, помогая ветру подсушивать почву и вселяя механизаторам надежду на возобновление полевых работ. В сложную погоду дорог каждый час, и у нас нет сомнения в том, что такие механизаторы, как Андрей Федорович Ельцов, используют их с предельной отдачей.

А. ШЕВНИН,
Н. БУСЛАЕВ,
Фото А. Васильева.

ИДЕТ ПОСЕВНАЯ

Трудная обстановка сложилась на полях совхоза «Унгинский», где сев пшеницы идет с большим опозданием. На конец минувшей недели здесь было засеяно всего лишь 160 гектаров, в то время как в целом по хозяйству под эту культуру отведено 1400 гектаров. Не нужно обладать большими познаниями в сельском хозяйстве, чтобы увидеть, что лучшие агротехнические сроки сева пшеницы упущены. Тем более, что сеют в «Унгинском» пшеницу «стрела» — сорт, для созревания которого требуется три месяца. Поэтому, как правило, его стараются посеять как можно раньше, чтобы собрать урожай в конце лета, до наступления дождливых осенних дней.

Что же мешает хлеборобам «Унгинского» провести сев в сроки, обозначенные планом? Упущенное много. Одно из них — слабая техническая готовность механизмов. Из 25 сеялок

ЧТОБЫ НАБРАТЬ ТЕМП

работают только 19. Остальные неисправны. Так же обстоит дело с тракторами. Не получив своевременного хорошего технического ухода, они часто ломаются. Судите сами. В хозяйстве пять мощных «Кировцев». Из них два на ремонте. У одного вышло из строя электрооборудование, у другого неисправен двигатель. И все это происходит в горячие дни сева, когда на строгом учете каждая минута рабочего времени.

И еще один пример неподуманного подхода к организации полевых работ. В хозяйстве нерационально используются механизмы. На первой ферме заняты на севе 8 гусеничных машин. Остальные работают на выспахах. Таким образом, получается, что на часу одних весов поставлены

посевные зерновых, с ее весьма ограниченными сроками и огромной важностью, и выспаха, присутствие техники на которых, конечно, желательно, но не в такой степени обязательно, как на посевной. Много тракторов занято на других второстепенных участках, которые могли бы без всякого ущерба обойтись без них до окончания посевных работ.

Другим важным фактором, тормозящим проведение полевых работ, является слабый поиск внутренних резервов производства. Так, например, К-700 используются в одну смену, в то время как менее мощные гусеничные машины работают в две. Говоря о причинах подобного положения дел, главный агроном А. Н. Рогова склоняется на нехватку механизмов. И с этим трудно не согласиться. С кадрами дей-

ствительно сложно. Много молодых трактористов ушло в армию. Но ведь это можно было предвидеть и избежать, подготовить смену заранее. Конечно, как говорится, можно не реагировать еще и сейчас. Если укомплектовать «Кировцы» двухсменным экипажем из числа трактористов, работающих на гусеничных машинах, темпы сева значительно возрастут. Тем более, что некоторые трактористы прошли в зимнее время в районе курс по К-700.

Думается также, что действенной мерой, которая поможет выйти из затруднительного положения, послужит хорошо продуманная расстановка техники, сосредоточение ее на том направлении, которое является главным на сегодняшний день — на севе зерновых. Тогда механизаторы смогут значительно увеличить темпы работ и засевать за день, как и обязывались 500, а не 120 гектаров.

А. ЕЛИЗАРОВ.

СЛОВО СПЕЦИАЛИСТУ

ПОЧЕМУ КОРОВЫ БЕЗ ТЕЛЯТ?

В 1978 году в районе 26 процентов коров не дали приплода. Это огромный недобор молока и мяса. В чем причина такого явления?

Причин много. Одна из них — халатное отношение специалистов, руководителей хозяйств к внедрению искусственного осеменения животных. В совхозе «Мунгатский», например, в гуртах Поздышева и Якушева коровы не осеменялись с середины июля по октябрь из-за того, что не было техника-осеменителя. Книги учета маточного поголовья не велись. Не было возможности установить, какая корова и когда растелилась, жив ли теленок.

В совхозе «Унгинский» в гуртах Кашина и Паршуковой техники-осеменители часто меняются, в результате были случаи, что коровы не осеменялись в течение 10—15 дней. На третьей ферме этого хозяйства техник-осеменитель Лебедев плохо вел учет отелов и случек, а зоотехник Швайцер исследование на стельность проводил один—два раза в год, повседневное внимание бесплодным коровам не уделяется.

На пункте искусственного осеменения первой фермы совхоза «Мельковский» беспорядок, в непригодном для работы состоянии находятся пункты искусственного осеменения на первой и третьей фермах совхоза «Барачатский». На первой и второй фермах совхоза «Унгинский» пункты искусственного осеменения в зимнее время не отапливались. В совхозе «Крапивинский» на третьей ферме пункт искусственного осеменения не былпущен в работу за целую зиму, показатели по получению приплода резко снизились.

В районе выросли замечательные мастера по искусственному осеменению коров. Среди них техник-осеменитель М. И. Штарк из совхоза «Барачатский», получившая от ста коров 115 телят, Л. К. Пономарева из совхоза «Банновский», получившая от ста ко-

ров 100 телят, А. М. Иванова из совхоза «Тарадановский» и многие другие. Их высокие достижения убедительно доказывают всю выгодность искусственного осеменения. Но, как уже было сказано, не все специалисты и руководители совхозов прониклись чувством ответственности за воспроизведение крупного рогатого скота, не все проявляют заботу о подготовке техников-осеменителей и создании им нормальных условий для работы. Хорошие техники-осеменители должны быть на каждой ферме хозяйства, а также должны быть и пункты искусственного осеменения с двумя, тремя станками. Искусственное осеменение без станков недопустимо, так как затрудняет соблюдение технологии осеменения. В летних лагерях нужно строить передвижные пункты искусственного осеменения. И чтобы животные по системе загонов или приспособленных прогонов свободно проходили в манеж пункта, а затем под навес, для выдержки.

Низка достоверность физиологии коров. За 4 месяца по району она составила 82 процента. В совхозе «Барачатский», например, на 1 мая ожидалось 944 отела, а растянулось только 556 коров. Значит, достоверность физиологии всего лишь 61 процент. В совхозе «Тарадановский» ожидалось в апреле 206 отелов, получили 292. Достоверность — 142 процента! Получаются такие казусы потому, что некоторые техники-осеменители не ведут постоянных записей случек и отелов.

Особенно низка достоверность физиологии животных в летний период, когда в день покрывается по 10—15 коров в гурту, а техники-осеменители отсутствуют по каким-либо причинам. Бригады не ведут никакого учета. На каждой ферме должен быть подготовлен человек, который сможет в любое время заменить технико-осеменителя. Дублером может быть бригадир дойного гурта или кто-либо из дойлок.

На первой ферме совхоза «Крапивинский» техника-осеменителя в нужное время заменяет, например, бригадир дойного гурта Аршинцева.

Недостоверно ведется учет осложненных родов у коров в совхозах «Борисовский» и «Банновский». Осложненные роды у нетелей совершенно не учитываются в совхозах «Банновский», «Борисовский», «Унгинский». А это значит, что своевременное лечение этих животных не проводится, заболевание переходит в хроническую форму, и животные долгое время или навсегда становятся бесплодными. В совхозе «Крапивинский», несмотря на укомплектованность ферм ветеринарными работниками, журналы гинекологического осмотра и лечение животных не ведутся ни на одной ферме.

При нормальном развитии телочек привесы у них должны быть 500—600 г. За четыре месяца этого года в совхозе «Банновский» получен у телочек привес по 70 г. А в совхозах «Барачатский», «Тарадановский», «Унгинский» телки случного возраста совершенно не дали привеса. Это приводит к тому, что к случному возрасту подходит только 12 процентов телок. Это сильно сказывается на экономике хозяйств и на поголовье коров.

В государственном плане развития на 1979 год району намечены высокие показатели роста продукции сельского хозяйства. Почти на 300 тонн нужно увеличить продажу мяса государству, на 2516 тонн — продажу молока. Выполнение этих планов можно будет обеспечить только за счет увеличения поголовья скота и его продуктивности.

В. НАРУШЕВИЧ,
главный врач районной ветстанции.

Это дело уличных комитетов

Весна и лето — самая благоприятная пора для сбора металломала. И мы, жители ул. Береговой районного центра, стараемся ею воспользоваться. Почти у каждого двора здесь можно увидеть собранные в кучу банки, старые ведра, бачки, обрезки железа. Хочется, чтобы нашему примеру последовали и жители других улиц поселка.

Я думаю, что организовать эту работу среди жителей должны уличные комитеты. Ненужные для домашнего обихода металлические предметы найдутся у каждого. И зачастую некоторые, не зная, куда его девать, бросают на дорогу. А ведь отходы черного и цветного металломала являются важным сырьем для металлургической промышленности.

Ф. КУЗЮКОВ,
председатель уличного комитета ул. Береговой.

Последний звонок

В Зеленогорской средней школе в торжественной обстановке прошла общешкольная линейка, посвященная последнему звонку. Нарядные, веселые выстроились учащиеся в спортивном зале. В момент открытия линейки духовой оркестр сыграл Гимн Советского Союза.

Тепло поздравил всех присутствующих: учащихся, родителей, приглашенных — директор школы Илья Афанасьевич Алекин. Сказала напутственное слово и пожелала успехов в предстоящих экзаменах десятому классу классный руководитель В. М. Пьянкова. Нельзя было смотреть без волнения, когда десятиклассники приветствовали первоклассники. Секретарь парткома Н. И. Вербичев пригласил ребят после окончания школы идти на Крапивинский гидроузел, трем выпускникам вручили комсомольские путевки. С приветственными словами выпускникам обратился председатель посовета Г. Ф. Сазонов. Также была зачитана приветственная телеграмма от выпускников 1978 года. Горячо поздравили десятиклассников комсомольцы школы. Они вручили им пригласительные билеты на юбилей школы.

В ответном слове десятиклассники благодарили учителей, родителей, шефов за заботу и внимание к ним и обещали, что они будут достойными строителями коммунистического общества и никогда не забудут свою школу. На память о себе они посадили аллею — 14 деревьев.

Лучшие учащиеся 10 класса награждены Почетными грамотами за активное участие в общественной жизни школы. И вот звенит последний звонок. Исполняется песня «Солнечный круг», и выпускники уходят. Их место занимает 9 класс.

Навсегда в памяти выпускников останется церемония последнего звонка, который возвестил о начале самостоятельного пути в их жизни.

В. НЕУДАХИН,
зам. заведующего отделом пропаганды и агитации РК КПСС.

ПО ЛЕНИНСКИМ МЕСТАМ

Участвуя в марше «Пионеры всей страны делу Ленина верны», пионеры нашей дружинны проводят большую работу по изучению жизни и деятельности В. И. Ленина. В каждом отряде работает кружок, где пионеры глубоко знакомятся с биографией Ильича, читают книги, смотрят диафильмы о нем. Так, пионеры четвертых классов прочитали книги «Родной и близкий», «Искорка», просмотрели диафильмы «Ленин в Разливе», «Ленин в Шушенском», кинофильмы «Детские годы В. Ульянова», «Семья Ульяновых». Пионеры пятых классов провели беседы «Юность Ленина», «Начало революционной деятельности», просмотрели диафильмы «Ленин в Москве», «Минута с Лениным», кинофильмы «Последнее подполье Ленина».

Мы, пионеры седьмых классов, готовясь к вступлению в ряды ВЛКСМ, изучили речь Ленина на III съезде комсомола «Задачи союзов молодежи», провели беседы «Ленин и молодежь», «Ленин и комсомол», «Ленин — создатель Коммунистической партии», «Ленин — руководитель первого в мире социалистического государства». Почти полгода все пионеры дружинны заочно путешествовали по местам, где жил и работал В. И. Ленин. Мы «побывали» в Ульяновске, Казани, Ленинграде, Шушенском, в Разливе, Москве. Узнали много нового и интересного о жизни Ильича. В заключение 22 апреля провели дружинный сбор. Каждый отряд рассказал об од-

ном из мест, где жил и работал Ленин, приготовил альбом о своем путешествии, изготовил макет.

Так, пионеры 5 «а» класса оформили хороший альбом о Шушенском, сделали макет дома, где жил Ленин в Шушенском, а у карты интересно рассказали о годах жизни Ленина в Сибири и о его революционной деятельности там.

Пионеры 7 «б» класса сделали альбом «Ленин в Петрограде», макет мавзолея Ленина; пионеры 4 «а» класса — макет шалаша в Разливе, альбом «О деятельности Ленина во время пребывания в Разливе».

Все пионерские отряды активно участвовали в заочном путешествии по ленинским местам. Такая форма работы нам очень понравилась. Собранный материал, альбомы, макеты мы используем для создания ленинской комнаты. А заочное путешествие продолжим в будущем году. Мы хотим организовать переписку со школьными ленинскими музеями, узнать, как изменились города, где жил и работал Ленин, за годы Советской власти, и постараемся завоевать право на поездку в Шушенское или Ульяновск. Для этого пионеры и комсомольцы школы решили хорошо поработать в школьной производственной бригаде летом, вырастить богатый урожай. А лучшие ребята отправятся уже не в заочное, а в настоящее путешествие по ленинским местам.

Оля АЛЕКСАНДРОВА,
ученица Крапивинской средней школы.



Завтра — Международный день защиты детей

Чехословакия. Музыкальные занятия в одном из детских садов Праги.

Фото ЧТК—ТАСС.



Укладывают асфальт

Автогрейдер разравнивает массу

Погода быстро портилась. Свинцовые тучи, затянувшие горизонт, грозили пролиться обильным дождем. Рабочие, ведущие строительство дороги Крапивино—гидроузел, ускорили темп. До начала непогоды в полотно дороги нужно было уложить несколько автомашин асфальта. А ему влага вредна. Ровно гудит автогрейдер, разравнивающий липкую черную массу. За ним торопится уплотняющий ее каток. Слаженно и быстро действуют строители. Когда стали пролетать первые капли дождя, работа была уже выполнена. Результаты ее — два десятка метров нового черного асфальта, весел блестели под весенним ливнем.

— В дни мы принимаем и укладываем в полотно дороги в среднем по 20—25 автомашин асфальта. За две смены проходим по 100—150 метров дороги, — рассказывает старший бригадир строителей В. Афонин, высокий плечистый человек. — Но это не предел. Можем и больше. Техники у нас достаточно: два грейдеров, два катка, другие механизмы. Помню, как-то за день мы приняли 41 машину с асфальтом. К сожалению, повторить этот рекордный результат больше не удавалось. Асфальто-бетонный завод не успевает вырабатывать такое количество массы.

В словах бригадира чувствуется озабоченность существующим положением дел, стремление работать с полной нагрузкой, брать новые, более высокие рубежи. С ним полностью согласны передовые рабочие Агафонов, Федотов, грейдерист участка механизации строительства Карепин. Они хорошо понимают важность стоящей перед ними задачи. Будет хорошая асфальтированная дорога — значит будет четкое бесперебойное снабжение строительной площадки необходимыми стройматериалами, не зависящее от капризов погоды.

А. ВИКТОРОВ.

ГЛАВНАЯ ЦЕЛЬ НАСТАВНИЧЕСТВА

РЕШИЛИ вы, ребята, оставаться в родном селе, войти в нашу хлеборобскую семью, и очень это похвально, потому что дело наше наиважнейшее. Хлеб! Что может быть ценнее хлеба?! Хлеб — имя существительное. И об этом хорошо знает каждый человек на земле.

Поскольку вы решили работать в наших совхозах, и сегодня мы принимаем вас в хлеборобы, то хотим, чтобы вы хорошо ученили и про хлеб, и про землю нашу, и как эта земля понимает и отзыается на заботу и ласку человеческую. Очень важно для хлеба, чтобы человек растил его с веселым сердцем, по доброй воле.

Сегодня следует поговорить о вопросах наставничества. На первый взгляд, все кажется ясным. Однако среди учителей и наставников нередко нет единства взглядов. Многие видят цель наставничества в пропаганде отдельных профессий, приобретении школьниками специальностей, организации работ учащихся с целью оказания практической помощи хозяйствам.

При определении главной цели наставничества необходимо исходить из речи Л. И. Брежнева на XVIII съезде ВЛКСМ, в которой он сказал, что целью наставников является воспитание достойной смены рабочего класса и колхозного крестьянства. Основные задачи наставничества следующие: научить молодого человека эффективно трудиться, воспитать у него коммунистическое отношение к труду, подготовить из него активного общественника.

Для решения первой задачи необходимо научить молодого человека передовым приемам труда, применению прогрессивной технологии и привлечь к техническому поиску. Для достижения второй задачи важно развивать у учащихся интерес к профессии, сознание общественной значимости труда, понимание труда как главного средства развития моральных стимулов строителя коммунизма. Третья задача требует, чтобы наставник способствовал привлечению молодежи к общественной жизни коллектива, раскрытию и проявлению их организаторских способностей, повышению общеобразовательного и культурного уровня. Чтобы воспитать у молодежи правильное отношение к жизни и практической деятельности, сформировать у нее высокие качества личности, особенно важны глубокая убежденность, искренность, душевность наставника.

Наставник — это прежде всего человек, для которого идеалы партии, идеалы коммунизма стали сутью мировоззрения. Поэтому, встречаясь ежедневно с подростками, наставники стремятся привить им эти же качества. В этом суть партийности — одного из важных принципов в работе наставников. Именно таким образом я стараюсь воспитывать молодые кадры на первой ферме совхоза «Барачатский».

И. МЫШКО,
механизатор, секретарь
цеховой партийной орга-
низации первой фермы
совхоза «Барачатский».

Радиолюбители — сельскому хозяйству

В одном из разделов 29-й Всесоюзной выставки радиолюбителей-конструкторов в павильоне «Радиоэлектроника и связь» ВДНХ СССР показаны работы, предлагаемые для внедрения в сельскохозяйственное производство.

Десятки экспонатов свидетельствуют о значительной экономической эффективности применения электронных приборов в земледелии, животноводстве, на предприятиях переработки сельхозпродукции. Радиолюбители конструируют, как правило, портативные и удобные приборы, упрощающие и ускоряющие процессы измерения и регулирования работы механизмов. Лучшие из них затем осваиваются промышленностью.

Оригинален показанный на выставке автоматический сепаратор корнеклубнеплодов от посторонних примесей. Другой прибор — нормативный индикатор поможет точно и непрерывно измерять уровень влажности зерна при уборке и хранении. Реальную пользу заготовителям принесет комплект приборов для управления механизмами в процессе вентилирования зерновой массы. Как и на предыдущих выставках, демонстрируются новые варианты индикаторов влажности и

● КОРМОПРОИЗВОДСТВО

ЗЕРНОСЕНАЖ

ЗЕРНОСЕНАЖ — полуконцентрированный корм, полученный в процессе консервирования измельченной массы целых злаковых и бобовых растений и содерганий в себе зерно в молочно-восточной спелости, полузащенную солому и сочную траву.

Сыре для зерносенажа выращивается в смешанных посевах в виде зернотравяной смеси, включающей в себя зернофуражную культуру, бобовые, иногда третий дополнительный компонент. Смешанные посевы могут быть поэтому двухчленными и трехчленными.

Внедрение технологии заготовки зерносенажа по сравнению с технологией возделывания и использования зернофуражных культур исключает операцию обмолота зерна, транспортировку к животноводческим помещениям и перемешивание с другими компонентами кормовой смеси.

Приготовление зерносенажа позволяет полностью использовать солому на корм скоту, которая в районах Сибири на 50—60 процентов не используется в корм, а сжигается в поле. В то же время предлагаемая технология заготовки зерносенажа выгодно отличается от технологии возделывания и использования однолетних кормовых культур на сено.

В первом случае мы до осени полностью используем пашню в вегетационный период, за счет чего получаем повышение урожая и выход питательных веществ с единицы площади на 40—50 процентов.

При заготовке зерносенажа сокращаются производственные операции: срезание травы в валки, сушка и подбор массы. Сушка травы в валках при заготовке сенажа и сена затруднительна, так как в период сеноуборки в Сибири выпадает максимум осадков, качество сенажа и сена часто получается низким.

Таким образом, предложенная технология получения зерносенажа выгодно отличается, как по отношению заготовки зернофуражных кормов, так и сенажа и сена. Зерносенаж, однако, не противопоставляется сенажу из многолетних трав. Он должен найти широкое распространение как дополнительный высокоэффективный вид полнорационного корма.

Для производства зерносенажа посев компонентов производится одновременно в смеси зерновой или зернотравяной сеялкой. Косить зернотравяную смесь можно зерновым комбайном. Масса, уложенная в валки, сразу же подбирается подборщиком — измельчителем, например, переоборудованным силосным комбайном. Косью и измельченные массы можно производить КИК-1,4, КУФ-1,8, «Вихрь» и тем же силосным комбайном СК-1,98.

Уборка, как указывалось, проводится в фазе молочно-восточной спелости зернофуражных культур (овса, ячменя), совпадающей с периоду с более ранней стадией созревания у позднеспелых однолетних бобовых культур или подсенных многолетних трав. Первые в этой фазе содержат влаги 30—40, вторые — 60—80 процентов. При уборке она выравнивается и составляет 50—60 процентов.

Скошенная и измельченная масса смеси, состоящая из резки полузеленой массы трав, без дополнительной сушки в валках, закладывается обычным порядком в траншеи. В дальнейшем процессы консервирования, хранения и кормоизделия зерносенажа ничем не

отличаются от технологии приготовления сенажа.

Главным условием получения доброкачественного сырья является умелый подбор компонентов для смешанных посевов и своевременный срок уборки.

Для правильного подбора смесей при их составлении нужно придерживаться следующих принципов:

- а) зернофуражная культура (ячмень, овес) в травостое должна занимать преобладающее место (60—70 процентов), для дополнительных культур (30—40 процентов);
- б) зернофуражная культура должна вызревать на 8—12 дней раньше бобового (вика, гороха) или третьего компонента.

Подбирать компоненты следует с учетом сортовых особенностей, с разным периодом созревания. Для производства зерносенажа можно рекомендовать следующие смеси: ячмень (65 процентов) + горох (80—90 кг на га) + овес (50 кг на га); ячмень (65 процентов) + горох (80—90 кг на га) + подсолнечник (25 кг на га); ячмень (70 процентов) + вика (60—80 кг на га); ячмень (65 процентов) + вика (60 кг на га) + подсолнечник (25 кг на га); ячмень (65 процентов) + вика (60 кг на га) + овес (50 кг на га); овес (70 процентов) + вика (80 кг на га); овес (65 процентов) + вика (60—80 кг на га) + подсолнечник (25 кг на га).

При отсутствии бобовых культур возможно использовать смесь овса (70 процентов) и подсолнечника 30 кг на га.

Предварительные научно-производственные опыты в хозяйствах Западной Сибири показывают, что зерносенаж вполне можно использовать в качестве полнорационного корма при кормлении молодняка крупного рогатого скота и овец. В то же время он может служить одним из основных компонентов в рационе молочных коров и дополнительным — в рационе свиней.

Зерносенаж, как компактный универсальный корм, в то же время полностью отвечает требованиям комплексной механизации приготовления и кормоизделия.

Примечание: 65 и 70 процентов означает норму высева основного компонента в смеси от нормы высева в чистом виде. Поэтому он имеет большие перспективы для крупных животноводческих комплексов. Производство зернотравяных кормосмесей имеет разнообразные хозяйствственно-экономические достоинства.

Если сравнить, например, заготовку зерносенажа с заготовкой сенажа из однолетних или многолетних трав, то, кроме увеличения производства кормов с единицы площади, в первом случае мы еще получаем и более питательный корм. В итоге выход кормовых единиц с гектара увеличивается примерно в 1,5 раза при низкой себестоимости. Зернотравяные смеси превосходят по продуктивности силосные и некоторые другие кормовые культуры.

О производстве высокопродуктивных зернотравяных кормов надо заботиться с весны. В настоящее время в хозяйствах надо широко внедрять зернотравяные смеси взамен однолетних трав на сено и сенаж, низкорожайных силосных и других культур.

И. ШИШИН,
кандидат сельскохозяйственных наук.

Завтра—Международный день защиты детей

Александр ГУНЧИХИН

Мир нужен детям

Сияет лицо ребенка — Он в мир загадочный глядит, Неловко пухленькой ручонкой Прижавши голубя к груди. Восторг в глазах его лучится Наивным, трепетным огнем, И спит доверчивая птица, Его пригретая теплом.

Весь пыл души его безгрешной, Его несмелые шажки Остерегают страстью нежной Две материнские руки. А я, боясь его обидеть, Молчу, глотая спазма ком: Ревись, мальш! Тебе не видеть,

Что дети видели в былом. Ни с мамой горькие разлуки, Ни беды тяжкие в пути — Твой белый голубь в том порукой.

Ты не держи его, пусты.

Пусти, и он твоим сердечком Взойдет в небо к облакам. И светлый мир, что им увенчан, Принадлежать весь будет вам.

Мир — с небом чистым и спокойным, Мир — с солнцем в белых облаках...

Как жизни цвет, вас миллионы Сегодни держат на руках. Мир нужен детям — то веленье Самой природы и людей. Святого чувства откровенье — Мир охранять, любя детей.



Заботой и вниманием окружены дети Анголы. МПЛА-Партия труда и правительство молодой республики создают все условия для воспитания всесторонне развитого и физически крепкого молодого поколения.

Фото АДН—ТАСС.



Рано начинается трудовая жизнь детей латиноамериканцев, вынужденных с малых лет помогать родителям сводить концы с концами.

НА СНИМКЕ: не по силам эта ноша для малышей (Колумбия).

Фотохроника ТАСС.

НАШ АДРЕС

652440, п. Крапивинский, ул. Советская, 6. Телефоны: редактора 1-09, зам. редактора 1-11, ответственного секретаря 1-02, заведующего отделом народного хозяйства и экономики 3-71, отдела культуры, быта и писем 1-16, радиоорганизатора 1-03, бухгалтерии 0-70, типографии 0-70. Крапивинская типография Кемеровского полиграфкомбината управления издательства, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Тираж 5390. Заказ 865.

Люди доброй воли!
Дети всей планеты!

К вам обращаются участники Международного детского фестиваля «Пусть всегда будет солнце!». Мы прибыли на него из ста трех стран мира, представляем более чем сто пятьдесят детских и юношеских организаций...

Мы ближе познакомились с Советским Союзом, с нашими советскими сверстниками, с замечательными условиями жизни, учебы и отдыха. Мы, дети разных народов, горячо стремимся к тому, чтобы тучи войны никогда

не закрывали солнце и чистое небо, чтобы будущее наше было светлым и прекрасным.

Люди Земли!

Мы обращаемся к вам с призывом: Сделайте все, чтобы нигде и никогда не знали голода и нищеты, чтобы у них не отнимали Родину, близких, детство, чтобы мир стал лучше и справедливее.

Пусть всегда будет солнце!

Пусть всегда будет мир!

(Это строки из обращения, принятого участниками Международного детского фестиваля в Артеке 31 июля 1977 года).

ВО ИМЯ ЖИЗНИ

ПИСЬМО ДЕВОЧКИ-РАБЫНИ

Март, 12, Лиозно, 1943. «Дорогой папенька! Пишу я тебе из немецкой неволи. Когда ты, папенька, будешь читать письмо, меня не будет. И моя просьба к тебе, отец: покарай немецких кровопийц. Это завещание твоей умирающей дочери.

Несколько слов о матери. Когда вернешься, маму не ищи. Ее расстреляли немцы. Когда допытывались о тебе, офицер бил ее плеткой по лицу. Мама не стерпела и громко сказала, вот ее последние слова: «Вы не запугаете меня битьем. Я уверена, что муж вернется назад и вышвырнет вас, подыхающих захватчиков, отсюда вон...» И офицер выстрелил маме в рот...

Папенька, мне сегодня исполнилось 15 лет, и если бы сейчас встретил ты меня, то не узнал бы свою дочь. Я стала очень худенькая, мои глаза ввалились, косички мне отстригли наголо, руки высокли, похожи на грабли. Я кашляю, изо рта идет кровь, у меня отбили легкие. А помнишь, папа, два года назад, когда мне исполнилось 13 лет. Какие хорошие были мои именины! Ты мне, папа, тогда сказал: «Рости, доченька, на радость большой!» Играли патефон, подруги поздравляли меня с днем рождения, и мы пели тогда нашу любимую пионерскую песню.

А теперь, папа, когда взгляну на себя в зеркало — платье рваное, в лоскутах, номер на шее, как у преступницы, сама худая, как скелет, — и соленые

слезы текут из глаз. Что толку, что мне исполнилось 15 лет. Я никому не нужна. Здесь многие люди никому не нужны. Бродят голодные, затравленные овчарками. Каждый день их уводят и убивают.

Да, папа, и я рабыня немецкого барона, работаю у немца Шарлена прачкой, мою полы. Работаю очень много и кушаю два раза в день в корыте с «Розой» и «Кларой» — так зовут хозяйственных свиней. Так приказал барон. «Русы были и будут свиньями», — сказал он. Я очень боюсь «Клары». Это большая и жадная свинья. Она мне чуть не откусила палец, когда я из корыта доставала картошку.

Живу я в дровяном сарае, в комнату мне входить нельзя. Один раз горничная полька Юзефа дала мне кусочек хлеба, а хозяйка увидела и долго била Юзефу плеткой по спине и голове.

Два раза я убегала от хозяев, но меня находил ихний лесник. Тогда сам барон срывал с меня платье и бил ногами. Я теряла сознание. Потом на меня выливали воду и бросали в подвал.

Сегодня я узнала новость: Юзефа сказала, что господа уезжают в Германию с большой партией невольников и невольниц. Теперь они берут и меня с собой. Нет, я не поеду в Германию! Я решила лучше умереть на родной стороне, чем быть затоптанной в про-

которых стран о том, что пережили мы, дети Вьетнама, во время войны, как голодали, теряли родителей, оставались сиротами, видели убитых людей.

Разве те, кто посыпал к нам самолеты и приказывал сбрасывать бомбы на нашу землю, не имели детей?

Иван Когбелиев, Советский Союз, 15 лет:

— Мир будущего, который мы построим, избавится от войн. Земля станет лучшим местом во всей Вселенной. Люди обретут свободу, смогут учиться и работать, будут улыбаться, глядя на голубое небо. Я собираюсь продолжать свои музыкальные занятия, мечтаю написать симфонию «Освобожденная земля».

Пауло Руи Руис Амадо, Португалия, 11 лет:

— Хочу, чтобы состоялся Всемирный конгресс под девизом: «Мы, дети, не хотим новых войн», на который съехались бы ребята всех стран.

Почему существует фашизм? Почему люди пытаются, держат в заключении? Только потому, что они защищают свои идеалы, что они — негры?

клетую фашистскую землю. Только смерть спасет меня от жестокого битья.

Не хочу больше мучиться рабыней у проклятых жестоких фрицев, не давших мне жить!

Завещаю, папа, отомсти за маму и за меня. Прощай, добрый папенька, ухожу умирать.

Твоя дочь Катя Сусанина.

Мое сердце верит: письмо дойдет!

Катя положила письмо в небольшой конверт, прошила его нитками... В 1944 году Красная Армия вышвырнула гитлеровских захватчиков с белорусской земли. Был освобожден и город Лиозно. Здесь при разборке и кладке разрушенной печи в одном доме было найдено письмо... Однако номер полевой почты, указанный на конверте, устарел, и письмо попасть к адресату не могло.

Но это письмо — письмо с фашистской каторги — было опубликовано 27 мая 1944 года в газете «Комсомольская правда», и оно дошло до сердца всех советских людей. Катина надежда сбылась. Сбылась более тридцати лет после смерти девочки. Но и сейчас нельзя читать ее письмо без глубокого душевного волнения, да, что скрывать, без слез...

Фашистские завоеватели посыгали на жизнь и свободу нашей страны, осквернили, застаптивали в грязь самые дорогие, самые лучшие чувства человека. Гитлеровцы хотели бескровить наш народ, превратить советских людей в половины рабов германских капиталистов и баронов. Не удалось им это.

Верю: мир будет как одна большая семья.

Мигель Анхель Аргомани, Испания, 14 лет:

— Нельзя ли устроить всемобщую забастовку и просто отказаться от участия в войнах? Я бы написал лозунг с такими словами: «Не хотим стрелять». Дают приказ стрелять... но никто не стреляет.

Мир должен быть построен так, чтобы в нем не было голода, никого не преследовали.

Люся Агошкова, Советский Союз, Крапивино, 14 лет:

— Я очень обеспокоена тем, что на Вьетнам напали китайские захватчики... Читая газеты, вижу, что эти агрессоры в своих зверствах превзошли даже Гитлера: они разрушили много сел, разграбили их, убили много жителей. А на днях было сообщено о том, что, сделав налет на село, они разрушили школу и дома. Эти кровопийцы истязали женщин и детей, рубили им головы, распирали ножами животы. Это страшно, это мерзко!

Я радуюсь, что наша страна оказывает большую помощь свободолюбивому, героическому народу Вьетнама.

Подготовил М. РЕДЬКИН.

СВИДЕТЕЛЬСТВУЕТ ПРЕССА

ТОРГОВЛЯ ДЕТЬМИ

«Вы не представляете, как трудно вам будет с ребенком. Жизнь в Греции все время дорожает, зарплата у вас небольшая, а малышу надо так много. Будет лучше и для вас, и для него, если вы продадите мне ребенка. За него будущее не беспокойтесь, он попадет в надежные руки». Уже немолодой иностранец, бегло изъясняющийся по-гречески, утоваривает женщину, готовящуюся отдать матерью, рассстаться с ребенком...

Торговля детьми в Греции процветает. К такому выводу пришли журналисты ряда местных газет, которые провели опрос среди руководителей министерств, детских клиник и больниц. Как заявил один из работников министерства социальных дел, «торговля грудными и малолетними детьми в Греции достигла угрожающих размеров». Все больше молодых гречанок предпочитают продать своих детей, чем попытаться воспитать их. Безработица, инфляция, падение уровня жизни — все это толкает молодых матерей на такой шаг.

Директора детских клиник в беседе с журналистами отмечали, что, по их мнению, этим грязным бизнесом занимаются не отдельные люди, а преступный международный синдикат. В качестве посредников между отчаявшейся матерью и богатым покупателем чаще всего выступают иностранцы. Только в 1978 году более 300 матерей признались, что они продали своих малышей, поддавшись на уговоры предприимчивых дельцов. Цена на новорожденного ребенка колеблется от 100 до 400 тысяч драхм.

Собрать точные данные по этому вопросу крайне трудно: ведь большинство матерей предпочитают скрыть продажу своего ребенка. Очень часто они отвечают, что ребенок родился мертвым или же умер вскоре после рождения. Тайное становится явным лишь в том случае, если мать решается впоследствии найти своего малыша, но, как правило, эти попытки уже ничего не дают.

Правительство выделяет явно недостаточные средства на социальные нужды. Это является одной из главных причин столь бедственного положения молодых родителей. Постоянно растет стоимость жизни трудящихся. Тяжелым бременем на бюджет семей греческих трудящихся ложатся налоги, которые «съедают» большую часть зарплаты. В результате в семье порой нет денег, чтобы прокормить «лишний рот». Правительство ссылается на то, что в настоящее время невозможно увеличить ассигнования на социальные нужды. Однако оно изыскивает такие возможности для военных расходов. В 1978 году на эти цели было выделено около 60 миллиардов драхм, а в текущем году военные расходы увеличатся еще на 14,8 процента.

Демократические партии, профсоюзы Греции требуют от правительства уделять больше внимания социальным проблемам. «Мы хотим, чтобы наши дети жили в мире, им не нужны пушки и снаряды!» — таково требование демократической общественности страны.

А. ГОЛЯЕВ,
(ТАСС).

Редактор
В. И. КОРАБЛЕВ.